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Запропонований підхід до формування знань і вмінь з виготовлення швейних виробів в учнів 10-11 класів на 

заняттях з профільного навчання з використанням особистісно-орієнтованого підходу на основі способів розвивальної 

допомоги проходить експериментальну перевірку в МНВК м. Рівне та МНВК м. Володимир-Волинський. Попередні 

результати цієї роботи свідчать, що даний підхід дає змогу підвищити рівень знань і вмінь учнів з виготовлення швейних 

виробів. 
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ПРО РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ОСВІТИ УКРАЇНИ ТА НОВІ СТАНДАРТИ ОСВІТИ 

Якимчук М.Ю., студентка  

Кирилецька Г.М., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Якість національної освіти залежить від багатьох чинників, які характеризують різні аспекти освітнього процесу: 

зміст навчальних програм, досконалість форм та методів навчання, використання сучасних педагогічних технологій, 

професійна майстерність педагогічних кадрів, достатність фінансового та матеріального забезпечення тощо. Запровадження 

зовнішнього незалежного оцінювання (ЗНО), введення профільного навчання в старшій школі, особистісно-орієнтований та 

компетентністний підходи до організації навчально-виховного процесу визначають основні напрямки реформування 

системи освіти України. Стрімкі зміни в соціально-економічному та освітньому просторі зумовлюють гостру потребу в 

перегляді змісту освіти та визначенні освітніх результатів випускників навчальних закладів [1]. 

Сучасна освіта має бути націлена на розвиток і саморозвиток учнів відповідно до їх власних потреб та уподобань. 

При цьому основною темою та середовищем для особистісного розвитку стають не просто предметні знання, уміння та 

навички, а й досвід особистості щодо оволодіння ними. На думку вітчизняних науковців (В. Кремень, О. Савченко, О. 

Ляшенко, О. Локшина та інші), суспільство вимагає від освітньої галузі створення таких умов, за яких дитина без шкоди для 

здоров’я освоюватиме культурні цінності та різноманітні види діяльності, набуватиме знання та уміння, необхідні для її 

життя. Якісна освіта повинна формувати та розвивати такі особистісні риси, що максимально полегшують процес адаптації 

людини до соціальних реалій, дають їй змогу реалізувати себе на ринку праці, впевнено діяти як громадянину в складному 

сучасному суспільстві. 

Питання освіти в останні роки перебувають у центрі посиленої уваги органів державної влади, громадськості, 

представників бізнесу. Зокрема, визначальними є укази Президента, видані у 2005–2008 роках, про невідкладні заходи щодо 

забезпечення функціонування і розвитку та підвищення якості освіти. На підсумковій колегії МОН України у серпні 2009 р. 

було дано неупереджену оцінку розвитку загальної середньої освіти. План заходів щодо подальшого реформування 

шкільної освіти в 2009–2012 роках активно обговорювалися на нарадах у Президента України та Прем’єр-міністра. Серед 

необхідних кроків – перегляд діючого Державного стандарту освіти. 

Закон України «Про загальну середню освіти» визначає Державний стандарт загальної середньої освіти як 

«зведення норм і положень, що визначають державні вимоги до освіченості учнів і  випускників шкіл на рівні початкової, 

базової і повної загальної середньої освіти та гарантії держави у її досягненні» [1]. Упродовж п’яти років після прийняття 

закону (1999–2004) науковці Академії педагогічних наук України працювали над визначенням методологічних засад 

конструювання змісту шкільної освіти та укладанням принципово нового документа. До цього процесу долучилися і 

небайдужі вчителі, директори шкіл, намагаючись зробити ці стандарти найбільш відповідними очікуванням суспільства. 

Було внесено понад 200 конкретних пропозицій до оприлюдненого проекту Державного стандарту, більшість з яких була 

націлена на забезпечення не знаннєвої, а компетентністної функції змісту освіти, відмову від орієнтації на традиційну суму 

знань та увагу до дієвості знань (уміння розв’язувати практичні завдання, самостійно знаходити потрібну інформацію, 

успішно діяти в нестандартних ситуаціях тощо).  

Однак думку освітянської спільноти та більшість пропозицій до проекту стандартів було проігноровано, 

«академоцентризм» у концентруванні змісту освіти виявився непорушним. Прийнятий у 2004 р. Державний стандарт 

базової і повної середньої  освіти (ДСЗО) охоплює базовий навчальний план, загальну характеристику інваріантної і 

варіативної складових змісту базової та повної середньої освіти, державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки 

учнів. Було проголошено, що зміст базової і повної середньої освіти створює передумови: «для всебічного розвитку 

особистості і систематичності знань, їх значущості для соціального становлення людини, гуманізації і демократизації 

шкільної освіти, взаємоповаги між націями і народами, світського характеру школи; для надання навчанню українознавчої 

спрямованості, що безпосередньо забезпечується вивченням української мови, української літератури, історії України, 

географії України, українського мистецтва» [2]. 

Однак проблемна ситуація полягає в тому, що діючий Державний стандарт загальної середньої освіти зазначених 

освітніх результатів не обумовлює. Школа залишається забюрократизованою «фабрикою знань» радянського зразка. 

Державні вимоги до освіченості випускників шкіл втілюються в останні роки у тестах зовнішнього незалежного 

оцінювання, що викликає гостру суспільну дискусію та політичні спекуляції. 

Зміст середньої освіти є складною багаторівневою системою, що складається з 7 освітніх галузей, десятків 

навчальних предметів і сотень виховних заходів. Це 12 тисяч тем уроків, які повинен опановувати український учень 

протягом усього шкільного курсу навчання. Тому виникає необхідність у перегляді та затвердженні нових стандартів освіти. 

Суспільне обурення і нерозуміння викликає негативна практика масового запровадження нових програм і 

підручників без апробації, надходження до шкіл нових підручників зі значним запізненням, що дезорганізовує навчальний 

процес у школі впродовж останніх 5 років. Крім того, нові підручники не позбавлені суттєвих «старих» вад. За даними 
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Міністерства освіти і науки України, 60% підручників для 6 класу мають завищену предметну, логічну і особливо мовну 

складність. Із 62 назв підручників – 52 отримали найнижчу оцінку за навчальні вправи і завдання [3].  

У цьому році розроблено та затверджено Кабінетом Міністрів Державні стандарти початкової загальної освіти. 

Новий стандарт початкової школи, який буде запроваджено  вже з 1 вересня 2012 року носить низку абсолютно нових 

рішень.  

Позитивними змінами Державного стандарту початкової загальної освіти є забезпечення наступності змісту 

дошкільної та початкової загальної освіти, а також впровадження особистісно-орієнтованого підходу в навчально-

виховному процесі початкових класів. Перевагами затвердженого документа є: розроблення єдиного змісту стандарту для 

усіх мов навчання, використання здоров’язбережувальних технологій та екологічна спрямованість освіти. 

З 1 вересня 2012 року  в  загальноосвітніх навчальних закладах  України іноземна мова буде обов’язковою для 

вивчення з 1-ого класу. Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України передбачається  внесення відповідних змін 

до навчальних планів (1 година іноземної мови на тиждень) та навчальних програм, видання підручників з іноземної мови 

(англійська, німецька, французька, іспанська) для 1-ого класу [4].  

З 1 вересня 2013 року в 2 класі до інваріантної складової Базового навчального плану включено предмет 

«Сходинки до інформатики», що буде викладатися у 2 -4 класах початкової школи. 

Посилено природничу складову стандарту, зокрема введено нову освітню галузь «Природознавство», та Базовим 

навчальним планом передбачено на вивчення предмета по 2 тижневі години у 1-4 класах.  

Державний стандарт включає такі освітні галузі: “Мови і літератури”, Суспільствознавство”, “Мистецтво”, 

“Математика”, “Природознавство”, “Технології”, “Здоров’я і фізична культура”, зміст яких  послідовно взаємозв’язаний із 

змістом відповідних освітніх галузей Державного стандарту початкової     загальної освіти. 

Основною метою освітньої галузі “Математика” є формування в учнів математичної компетентності на рівні, 

достатньому для забезпечення життєдіяльності в сучасному світі, успішного оволодіння знаннями з інших освітніх галузей 

у процесі шкільного навчання, забезпечення інтелектуального розвитку учнів, розвитку їх уваги, пам’яті, логіки, культури 

мислення та інтуїції [4]. 

Завданнями освітньої галузі є: 

розкриття ролі та можливостей математики у пізнанні та описанні реальних процесів і явищ дійсності, 

забезпечення усвідомлення математики як універсальної мови природничих наук та органічної складової загальної людської 

культури; 

розвиток логічного, критичного і творчого мислення учнів, здатності чітко та аргументовано формулювати і 

висловлювати свої судження; 

формування здатності логічно обґрунтовувати та доводити математичні твердження, застосовувати математичні 

методи у процесі розв’язування навчальних і практичних задач, використовувати математичні знання і вміння під час 

вивчення інших навчальних предметів; 

розвиток умінь працювати з підручником, опрацьовувати математичні тексти, шукати і використовувати додаткову 

навчальну інформацію, критично оцінювати здобуту інформацію та її джерела, виокремлювати головне, аналізувати, робити 

висновки, використовувати отриману інформацію в особистому житті; 

формування здатності оцінювати правильність і раціональність розв’язання математичних задач, обґрунтовувати 

твердження, розпізнавати логічно некоректні міркування, приймати рішення в умовах неповної, надлишкової, точної та 

ймовірнісної інформації. 

Завданнями освітньої галузі, що визначають зміст математичної освіти в основній школі, є: 

розширення знань про число (від вивчених у початковій школі натуральних чисел до дійсних), формування 

культури усних, письмових, інструментальних, точних і наближених обчислень; 

формування системи функціональних понять, умінь використовувати функції та їх графіки для характеристики 

залежностей між величинами явищ і процесів; 

забезпечення оволодіння учнями мовою алгебри, уміннями здійснювати перетворення алгебричних виразів, 

розв’язувати рівняння, нерівності та їх системи, моделювати за допомогою рівнянь реальні ситуації, пояснювати здобуті 

результати; 

формування уявлень про математичну статистику і теорію ймовірності як окремі науки, про особливості 

організації статистичних досліджень, наочне подання статистичних даних, визначення числових характеристик 

статистичного ряду, понять випадкової події та її ймовірності; 

забезпечення оволодіння учнями мовою геометрії, розвиток просторового уявлення, умінь виконувати геометричні 

побудови; 

формування знань про геометричні фігури на площині, їх властивості, а також умінь застосовувати вивчене у 

процесі розв’язування геометричних задач; 

ознайомлення із способами і методами математичних доведень, формування умінь використовувати їх у процесі 

навчання; 

формування знань про основні геометричні величини (довжина, площа, об’єм, міра кута), способи їх знаходження 

серед пласких і просторових фігур, формування умінь застосовувати здобуті знання у навчальних і життєвих ситуаціях. 

Завданнями освітньої галузі, що визначають зміст математичної освіти у старшій школі, є: 

розширення компетентностей учнів щодо тотожних перетворень виразів (степеневих, логарифмічних, 

ірраціональних, тригонометричних), розв’язування відповідних рівнянь і нерівностей; 

завершення формування поняття числової функції у результаті вивчення степеневих, показникових, 

тригонометричних класів функцій, формування вмінь їх досліджувати і використовувати для опису і вивчення явищ і 

процесів; 

ознайомлення з ідеями і методами диференціального та інтегрального обчислення, формування елементарних 

умінь їх практичного застосування; 

формування практичної компетентності щодо розпізнавання випадкових подій, обчислення їх ймовірності, 

застосування базових статистико-ймовірнісних моделей під час розв’язування навчальних і практичних задач та 

опрацювання експериментальних даних у процесі вивчення предметів природничого циклу; 
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формування системи знань про просторові фігури та їх основні властивості, способи обчислення площ їх 

поверхонь і об’ємів, а також умінь застосовувати здобуті знання під час розв’язування навчальних і практичних задач; 

формування уявлення про аксіоматичну побудову математичних теорій. 

Зазначені завдання виконуються у процесі опанування навчального змісту освітньої галузі “Математика”, в якому 

виокремлюються такі змістові лінії: числа, вирази, рівняння і нерівності, функції, елементи комбінаторики, теорії 

ймовірності та математичної статистики, геометричні фігури і геометричні величини. 

Переваги нового стандарту базової та повної освіти  полягають в наступному: навчальні програми стануть 

простішими; програми без повторів і дублювань; середня освіта більше пристосована до життя. 

Співвідношення між інваріантною та варіативною складовими становитиме 50% на 50%  

Концепцією профільного навчання (нова редакція) визначено, що старша школа України має функціонувати як 

профільна. Законодавчою та нормативно-правовою базою обумовлено, що профільне навчання є потужним інструментом 

урахування професійних інтересів старшокласників та їхніх перспектив на майбутнє й потребує застосування особливих 

підходів до його організації та управління ним [4].  

Для того щоб забезпечити якість, доступність, функціонування та розвиток середньої освіти при розробці 

Державних стандартів освіти потрібно спиратися на думку не лише Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, а 

й враховувати основні ідеї та пропозиції вчителів, методистів та директорів загальноосвітніх навчальних закладів. 
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Анотація. У науковій статті розглядається питання щодо мотивації  виконання  фізичних  вправ на уроках 

фізичного виховання  учнями середнього шкільного віку в сільській школі. 

Ключові слова: мотивація, навчально-виховний процес, фізичні вправи . 

Постановка проблеми. Закон  України «Про фізичну культуру і спорт» регламентує про організацію та 

проведення заходів із фізичного виховання в Україні. Його завданням  є: виховання та мотивація здорового способу життя , 

створення відповідних умов для розвитку, систематичних занять фізичними вправами.  

Актуальність теми дослідження. Створення певних умов для всебічного розвитку особистості,розвитку фізичних 

якостей,самовдосконалення, збагачення  здоров`я засобами фізичної культури, а саме фізичними вправами. Особлива увага 

звертається на подальше вдосконалення фізичної підготовки ,створення мотивації навчання, бажання систематично 

займатися фізичною культурою й отримувати задоволення від цього.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. За даними дослідження , проведеними  Л.І Божовичем у 2002 році , у 

діяльності людини  головними є мотиви, які визначають ставлення її до себе та соціуму[11].  

Водночас  І. Д. Бех , зазначає, що застосування на заняттях з фізичного виховання  підходів формування в 

школярів  морального  ставлення до здорового способу життя дозоляють визначити шляхи впливу  на мотиваційну сферу 

[9]. Під впливом різних зовнішніх факторів, як позитивних так і негативних, відбувається певний стимул до певного виду 

діяльності, наслідком чого є формування мотивів. Це говорить про те , що мотив – це рушійна сила. Духовні,культурні, 

моральні  потреби формують інтерес, який у свою чергу спрямовує  особистість на  пізнання та оволодіння певним об’єктом 

[10]. 

Беручи до уваги роботи  О.В. Бріжатого, Л.І. Прокопової, А.О. Титович (2001), Б.М. Шиян (2005) я дійшла  

висновку, що психічний аспект пов’язаний із психікою людини, з одного боку, його розглядають  як функцію, яку вона 

відіграє в житті, з іншого - механізм її реалізації[1,3]. 

Якщо брати до уваги мотивацію як функцію, то виявляємо збіг  думок науковців, які зайняті  цією проблемою( 

мотивація - це психологічне явище яке спрямовує дії, вчинки, діяльність людей). Думка стосовно співвідношення  потреб 

індивіда з предметом конкретної діяльності вважається найближчою. 

У даних практичної діяльності, соціологічних досліджень [5, 6] написано , що фізкультурно-спортивна активність 

школярів майже у всіх випадках  визначається їхніми інтересами, потребами. Нажаль, на практиці ця активність зводиться 

до мінімуму. 

Дані  свідчать , що 3 уроки  на тиждень це досить мала кількість, для того щоб школярі достатньо займалися 

фізичними вправами. З цього випливає, що необхідність займатися в секціях чи самостійно фізичними вправами у вільний 

від навчання час, є об’єктивною. 

Аналіз сучасного стану виконання фізичних вправ  має  великий ряд недоліків. Руховий режим школярів 

обмежується мінімальною кількістю годин на тиждень, що явно не забезпечує  норму добової рухової активності.  

Мета дослідження: вивчення та аналіз мотивів, що спонукають школярів займатися фізичними вправами . Пошук 

шляхів, підбір методів, які сприяють підвищенню інтересу до занять фізичного виховання та виконання  фізичних вправ. 

Завдання дослідження: 

Виявити мотиви, що спонукають школярів займатися фізичними вправами. 

Визначити методи побудови та організації навчально-виховного процесу з фізичного виховання та виконання 

вправ. 

Методи дослідження. 

- вивчення та аналіз науково-методичної літератури 

http://www.mon.gov.ua/
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